
2. 3. 2026

ID: 120720

Zásady a principy soukromého práva jako
základ moderní právní praxe. Proč má
studium LLM smysl nejen pro právníky
Soukromé právo představuje páteř každodenních právních vztahů – od smluvních závazků, ochrany
vlastnictví a rodinných vztahů až po odpovědnost za škodu. V době rychle se měnící legislativy,
digitalizace a narůstající komplexity právních vztahů nabývají na významu zásady a principy
soukromého práva, které fungují jako stabilizační prvek právního řádu i praktické vodítko pro jeho
aplikaci.

Právě na tuto oblast se zaměřuje studijní program LLM Soukromé právo, jehož klíčovým předmětem
jsou zásady a principy soukromého práva s důrazem na judikaturu, aplikační praxi a řešení tzv. hard
cases – tedy situací, kdy samotný jazykový výklad zákona nepostačuje.

Zásady jako korektiv formálního práva
Zásady a právní principy nejsou pouhou teoretickou konstrukcí. V praxi představují nástroje, které
umožňují soudům, advokátům i manažerům právně správně reagovat na situace, jež zákon výslovně
neupravuje nebo upravuje pouze rámcově. Principy jako autonomie vůle, ochrana dobré víry, zákaz
zneužití práva či dobré mravy výrazně ovlivňují výklad i rozhodovací činnost soudů.

Jak opakovaně zdůrazňuje judikatura Ústavního soudu, mechanická aplikace práva bez ohledu na
jeho smysl a účel může vést k nespravedlivým závěrům. Právní principy proto fungují jako most mezi
psaným právem a hodnotami, na nichž je právní řád založen – spravedlností, slušností a právní
jistotou.

Soukromé právo a soudní praxe
Studium LLM Soukromé právo klade důraz na systematiku nového občanského zákoníku a jeho
hodnotové ukotvení. Studenti se detailně seznamují s tím, jaký je rozdíl mezi kogentními a
dispozitivními normami a jaký význam má teleologický výklad při aplikaci právních předpisů.

Zvláštní pozornost je věnována roli judikatury a právní nauky při dotváření právních zásad. Právě
soudní rozhodování často konkretizuje abstraktní principy a dává jim praktický obsah, který je
využitelný v každodenní právní i manažerské praxi.
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Studium pro právníky i manažery
Program LLM Soukromé právo není určen výhradně absolventům právnických fakult. Je vhodný také
pro CEO, majitele společností, členy managementu či odborníky z praxe, kteří se potřebují orientovat
v soukromoprávních vztazích, smluvní problematice nebo odpovědnosti za škodu a chtějí lépe
porozumět právním důsledkům svých rozhodnutí.

Výuka probíhá 100% online, v českém jazyce s akceptací slovenštiny, a je plně přizpůsobena
časovým možnostem studujících. Důraz je kladen na praktické výstupy, konzultace s lektory z praxe
a rozvoj kritického právního myšlení.

Přidaná hodnota titulu LL.M.
Absolventi programu získávají nejen profesní titul LL.M., ale především hlubší porozumění fungování
soukromého práva jako systému založeného na hodnotách a principech. To jim umožňuje
kvalifikovaně reagovat na právní nejistoty, předcházet sporům a efektivně chránit svá práva i zájmy
svých klientů či firem.

Jak uvádí jeden z absolventů: „Vysoce profesionálně nastavené online studium, jak z hlediska
lektorů, tak rovněž podpory studijního oddělení. Studium LLM náležitě prohloubilo mé vědomosti v
oblasti práva a jeho praktické aplikace.“

Titul LL.M. – Soukromé právo tak představuje moderní formu odborného vzdělávání, která reflektuje
potřeby současné právní i podnikatelské praxe. Zaujalo vás toto studium? Podejte si přihlášku ještě
dnes, zcela zdarma.
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